

## 关注全球抗疫

针对新近出现的一些传言，世卫组织近日在官网更新了辟谣性内容

## 你知道关于新冠病毒的传言与事实吗？

世界卫生组织曾警告，有关新冠病毒的错误信息会加大医卫人员的工作难度，并向公众传播恐惧、引起混乱。针对新近出现的一些传言，世卫组织近日在官网更新了辟谣性内容。记者整理如下：

**传言1** 目前已有专门预防和治疗新冠病毒感染的药物

**事实** 到目前为止，尚无专门用于预防和治疗新冠病毒感染的药物。患者应接受适当护理，以缓解和应对有关症状；重症患者应得到最佳的支持性治疗。一些具体的治疗方法正在研究中，并将通过临床试验进行测试。世卫组织正与合作伙伴一起加速相关研发工作。

**传言2** 抗生素能预防和治疗新冠病毒感染

**事实** 抗生素对病毒无效，只对细菌有效。新冠病毒是一种病毒，因此不应将抗生素用作预防或治疗手段。然而，如果患者因新冠病毒而住院，可能会接受抗生素治疗，因为有可能同时感染细菌。

**传言3** 吃大蒜能预防感染新冠病毒

**事实** 大蒜是一种健康食品，可能有一些抗菌特性。但从目前疫情来看，没有证据表明食用大蒜可以保护人们免受新冠病毒感染。

**传言4** 定期用生理盐水清洗鼻子有助于预防感染新冠病毒

**事实** 没有证据表明定期用生理盐水冲洗鼻子可以防止感染新冠病毒。有限证据表明，定期用生理盐水清洗鼻子可以帮助人们更快地从普通感冒中恢复。然而，定期清洗鼻子并不能预防呼吸道感染。



15日，一名委内瑞拉男子戴着笑脸图案的口罩。 新华社/美联

**传言5** 肺炎疫苗能预防感染新冠病毒

**事实** 新冠病毒是一种新的、不同的病毒，需要有专门疫苗。在世卫组织支持下，研究人员正在努力开发新冠病毒疫苗。肺炎球菌疫苗等不能预防新冠病毒，但强烈建议接种这些疫苗以保护健康。

**传言6** 全身喷洒酒精能杀死新冠病毒

**事实** 不能。全身喷洒酒精不会杀死已经进入体内的病毒。喷洒此类物质可能对衣服或眼睛、口腔等部位的黏膜有害。酒精可用于各种物品表面消毒，但须遵循适当建议。

**传言7** 紫外线消毒灯能杀死新冠病毒

**事实** 紫外线灯不应用于手部或其他皮肤部位的消毒，因为紫外线辐射可能会损害皮肤。

**传言8** 洗热水澡能预防感染新冠病毒

**事实** 洗热水澡不能预防感染新冠病毒。不管洗澡或淋浴温度如何，人体正常体温仍会保持在36.5至37摄氏度之间。事实上，洗热水澡时，水温过热是有害的，可能会造成烫伤。

**传言9** 干手器能杀死新冠病毒

**事实** 干手器不能有效杀死新冠病毒。

**传言10** 在高于25摄氏度的温度下能预防感染新冠病毒

**事实** 无论阳光多充足或天气多热，人们都可能感染新冠病毒。天气炎热的国家也报告了病例。

**传言11** 饮酒能预防感染新冠病毒

**事实** 饮酒并不能保护人体免受新冠病毒侵害，反而可能会带来危害。频繁或过量饮酒可能会加剧健康问题。

**传言12** 感染新冠病毒后无法痊愈会终身携带病毒

**事实** 大多数患者都能痊愈，体内不再有此病毒。如果患病，一定要对症治疗。若有咳嗽、发烧和呼吸困难，应尽早就医。在获得对症支持治疗后，大多数患者都能康复。

**传言13** 5G移动网络会传播新冠病毒

**事实** 病毒不能通过无线电波或移动网络传播。新冠病毒是呼吸道病毒，它主要通过已感染者咳嗽或打喷嚏时产生的呼吸道飞沫或唾液、鼻涕等传播。由于人们可能在用手触摸受污染物品后又用手摸眼睛嘴巴等处，勤用含酒精成分的洗手液，或是肥皂和清水洗手，有助防范新冠病毒。

(据新华社日内瓦4月15日电 记者刘曲)

## IMF预测今年亚洲经济零增长

新华社华盛顿4月15日电 (记者熊茂伶 许缘)国际货币基金组织(IMF)15日表示，受新冠疫情疫情影响，今年亚洲经济预计出现零增长。这是该地区上世纪60年代以来的最差经济增长表现。

IMF亚太部主任李昌铺当天在视频发布会上表示，疫情是一场前所未有的危机，虽然亚洲的经济活动状况比其他地方要好一些，但也将陷入停滞。最新增速预期远低于十余年前全球金融危机期间4.7%的增长率，也低于上世纪90年代末亚洲金融危机期间1.3%的增长率。

IMF14日发布的《世界经济展望报告》预计，由于疫情冲击，今年全球经济将萎缩3%，为上世纪30年代大萧条以来最糟糕的经济衰退。发达经济体将萎缩6.1%，新兴市场和发展中经济体将萎缩1%，主要经济体中仅中国和印度有望保持增长。

李昌铺表示，IMF目前预计2021年亚洲经济将实现强劲增长。如果疫情得到有效遏制，加上大量经济刺激政策措施落地，明年亚洲经济反弹力度将比全球金融危机之后的反弹更为强劲。不过，他提醒说，亚洲经济前景还存在高度不确定性，恢复情况很大程度上将取决于疫情形势变化和政策应对效果。

李昌铺说，IMF一直与亚洲地区各经济体保持联系，提供应对疫情相关建议和援助。目前，该地区已有多国表示希望利用IMF的紧急融资工具应对疫情。

## 法国“戴高乐”号航母上超三分之一官兵确诊感染



法国国防部15日发表公报说，“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上超过三分之一的官兵确诊感染新冠病毒。14日，法国海军航空部队1767名官兵接受了病毒检测，其中绝大部分是“戴高乐”号航母上的官兵，结果显示668人确诊感染新冠病毒。根据公报，目前有31名患者已经转移至土伦军事医院治疗，其中一人正在抢救中。这是4月12日在法国土伦港拍摄的“戴高乐”号核动力航空母舰的资料照片。 新华社/法新

广告·热线:66810888

纪念时代篇章·瞩目置地东方

13-15层

精选现房  
7折起售

建面约61—1625m<sup>2</sup> 精品海景写字楼  
时代优选品质办公!

活动时间：4月13日-6月12日

置地东方广场  
Landmark-Oriental Plaza

活动详询 -  
**68511666 / 68533888**  
(详情以电话或现场咨询为准)

项目地址 - 海口市滨海大道97号 预售证号 - (2017)海房预字(0090)号



扫码关注公众号

实  
景  
图

